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Karácsonyra.
A Tengerpart számára irta :

Kossuth Ferenca

A hazaszeretet vallásában hitsorso- 
sainknak üdvözlet!

A szeretet ünnepen, az ország ne­
héz helyzetében, áldás van a hazán.

Csak néhány napja annak, hogy az 
egész országgyűlés, a képviselő- s a fő­
rendiház egyaránt, egyhangúlag tiltako­
zott a magyar alkotmány és a törvények 
megsértése ellen.

Bebizonyult az. amit néhány év előtt 
alig mertünk volna reményleni, hogy a 
nemzet egybeforr; s a pártok a haza 
jogainak védelmében nem egymás ellen, 
hanem egymás mellett állnak.

Megszűnt a régi magyar átok : a 
pártoskodás; megszűnt a széthúzás. Be­
bizonyult, hogy midőn szükség van rá, 
egy szívvé, egy lélekké tud lenni az egész 
nemzet!

Ezt az áldást, mely nagy áldássá le­
het a nemzet életében, az a nyomor és 
szenvedés idézte elő, amelylyel megfenye­
gettek s amelynek az lett a hatása, ami 
a szenvedésnek mindannyiszor, midőn 
erős embereket ér.

Megedzi a szenvedőt a szenvedés, de 
meg nem töri; úgy hat, mint a tűz az 
aranyra; megtisztítja a jellemet; kiveti a

salakot és összeolvaszt ja azt, ami be­
cses.

Így történt ez a magyar nemzeti ér­
zelemmel; s ezt az Isten áldása hozta 
ránk akkor, amidőn legtöbb robbanó- 
anyagot dobott közibénk az önkény, re­
mélve, hogv szétrobban köztünk az ösz- 
szetartás.

Ha lettek volna köztünk kishitüek, 
akik kételkedhetnének a nemzeti igazság- 
végleges győzelmében, kételyüket elosz­
latta volna ez a megható jelenség, mely 
a magyar nemzet iránt a legmélyebb ro- 
konszenvet fogja felkelteni a gondolkodók 
és érzők sokaságában az egész vi­
lágon.

Akinek esze és szive van, meg lógja 
I érteni és meg fogja érezni azt, hogy nagy 
I igazság lehet u magyar nemzet igazsága, 
i ha úgy tud hatni az egész nemzetre, mint 
I ahogy hatott most a magyarra.

Az alkotmányossúg elvének magasz- 
! tos diadala az, midőn ennek veszélye 
j szenvedélyes ellentéteket elsimít és ennek 
5 védelme egymás mellé állítja az ellenfelet 
I és a barátot.
i Es vájjon mi lesz most, a nemzeti 
I érzelem e nagy horderejű megnyilatko- 
i zása után ? Be fogja-e látni az agg ural- 
I kodó, hogy Magyarországot csak a nem- 
• zettel lehet kormányozni, de a nemzet 
I ellen soha ? Be fogja-e látni, hogy a nem-

„A TENGERPART" TARCZAJ\

Letört szárnyak.
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Hevessy Árpádot és Cseörgeő Katiezát 
még gyermekkorukban egymásnak szánlak 
szüleik. Innen-onnan rokonok is apai ágon, 
mindkettőre jókora darab föld néz s csak 
a mesgyét kell elszántani, hogy a két birtok­
ból egy uradalom legyen. Aztán meg a gyer­
mekek sem idegenkedtek egymástól. Szívesen 
eljátszottak egymással, sokszor eskiivősdit is, 
hol a Hevessyék, hol a Cseörgeőék kertjében s 
a szülők mindannyiszor boldogan nézték őket 
valahonnan a siirü fák közül. Történt azon­
ban, hogy Katiezát egy távoli rokona kívánta 
magához, mivelhogy Cseörgeő Bálintne hir* 
telenében meghalt s az árva kis lány támasz 
és gondozó nélkül maradt. Mert hiába, az apa 
akármilyen gondos s bármennyire gyöngéd, 
nem tudja az anyát helyettesíteni. Különös 
adománya az Istennek az anyai gondozás. 
Árpád is megnövekedvén már időben és test­
ben, az apja beadta a városba latint tanulni. 
Nem árt az a gyereknek, akármilyen gazdag 
is az apja. így hát Katicza és Árpád hosszú 
időre elszakadtak egymástól s csak tizenöt 
év múlva látták egymást viszont.

11.

Árpád huszonöt eves volt, Katicza húsz. 
Mindkettő fiatalságának teljében és szépségé­
nek pompájában. Cseörgeöéknél májusi mulat­
ság volt, s hosszú távoliét után itt találkoz­
tak előszói'. Árpádot elragadta menyasszonyá­
nak szépsége s egymás után támadtak lel lel­
kében a gyermekkori emlékek. A hársfa, mely 
azóta megizmosodott, s a kis patak az apró 
halakkal itt a kert alatt, a hársfa lombjai alatt. 
Katiezat körürajongta az imádók serege s 
csodálkozva hallgatták elmésségeit, de ő Ár­
pádot tüntette ki kegyével. A kertbe vezette 
Öt * u virágok megmutogatásával kedveske­
dett neki.

— Nézze ezt a futó rózsát. Ha teljes 
lesz, a fa óriási gömbalakot mutat. Virágai 
nem olyan nagyok, mint a közönségesé, de 
sokkal szebbek es illatosabbak. Nekem na­
gyon tetszik, minden nap megnézem. És ma­
gának tetszik-c :

— Nagyon szép, valóban szép Úgy érzi 
itt magát az ember, mint a paradicsomban. 
Boldog lesz az Adámja ennek a paradicsomnak, 
melyben maga lesz az Éva.

Katicza nevetett. E közben a patakhoz 
érték, mely fölé a hársfa nyújtotta ki lombos 
ágait. Alatta egy fehér pad volt, bizonyára 
sósat szokott itt valaki időzni! Aki szeret áb­
rándozni, itt kedvere ábrándozhatik. A cso­
bogó habok segítenek neki titkos suttogásuk­
ká! s édes, lágy fuvnlmaikkal, kis halak vetik 
fel magukat a vízből s csillognak a napnak egy

zet csodás mérséklete nem gyüngeség, 
hanem erő; nem lankadás, hanem kitar­
tás; nem kétkedés, hanem bizalom és 
törhetetlen hit és akarat ? . . . De Bécs 
messze van, a királyi polez magas; so­
kaknak érdeke az.hogy elszigetelve álljon 
e polez és hogy a magyar király, aki a 
nemzet szivében élhetne, ha akarna, élete 
végén a sors által kiirtott családjának 
romjain, magányosan éljen, meghasonlás­
bán magyar nemzetével.

Olyan tanácsosok környezték eddig, 
akik oda fejlődtették a helyzetet, hogy a 
jogvédő kisebbség előbb többséggé, most 
már a nemzet összességévé lett.

Ennek daczára a nemzet mindig 
kész olyan kibontakozásra, amely nem a 
nemzet megtörésében, nem az alkotmányos 
jogok megzsibbasztásábao lelné meg­
valósulását. A nemzettel szemben több 
Ízben ultimátumot mondott ki az ural­
kodó, de ezekre a nemzet ultimátumok­
kal soha nem felelt, hanem megállt a 
törvény s az alkotmányos jog alapján és ezen 
kell létrejönni a megoldásnak a törvény- 
hozás két tényezője közt, ha a meg­
oldás létrejöhet.

A szeretet Istenének születése re­
ményt, hitet, megváltást hozott egykoror 
A reménv és hit élénken él honfi-szi­
vünkben ! Jöjjön tehát a megváltás is ha­
zánkra. És jönni fog!

atszürődött sugarában. A Katicza arcza elbo­
rult. amikor odaértek.

— Üljünk le, Árpád, úgy szeretek itt 
lenni . . Egész délutánokat töltök itt, senkitől 
nem háborgatva, senkitől nem zavarva. Higyje 
el, jól esik nekem a magány s vannak óráim, 
amikor kerülöm az embereket. Magam sem tu­
dom, hogy mi bánt, de szivem-lelkem sivár, 
üres. Képzeletemben messzire elbarangolok, já­
ratlan utakon járok, ismeretlen világban va­
gyuk, amelynek embereit nem szabad ismer­
nem. Es ez az én kárhozatom. Ha vig vagyok, 
lelkem sir, ha körülrajonganak, szivem szinül- 
tig megtelik bánattal és én kimondhatatlanul 
szenvedek. Nem ebbe a világba való vagyok. 
Ne vegye tőlem öntelt dicsekvésnek, ha azt 
mondom, hogy tudatában vagyok szépségem­
nek s hogy gazdagságom képes minden kíván­
ságomat kielégíteni. De volnék inkább rut, min­
denkitől került múmia, \ ölnék koldus, aki a szá­
nalom filléreiből tengeti nyomorult életét, vol­
nék száműzött eretnek, aki a végtelen pusztá­
kon barangol emberektől kerülve és kitagadva 
. . . ej ! volnék bármi, csak szabad ura vol­
nék önmagámnak és birtokosa akaratomnak . . 
Akkor boldog volnék, — akkor tudnám az 
életet becsülni . . .

Itt elhallgatott s fejét tenyerébe hajtva, 
szemei könynyel teltek meg. Arcza az izga­
tottságtél kigyulladt s piros volt, mint a pün­
kösdi rozsa s ajka idegesen rángatódzott. Ár­
pád meghükkenve nézte a leányt, alig jött 
szó ajkára.
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LEGÚJABB.
Táviratok és telefon-hírek —

jí politikai helyzet.
Kossuth a helyzetről.
Bécs, decz. 23. A Ztit ma reggeli 

számában Kossuth Ferencz ezikket közli 
Lukács László béketárgyalásairól. A czikk- 
ben Kossuth a következőket mondja

Lukács László impressziókat vitt Bu­
dapestről Becsbe és impressziókat hozott 
Becsből Budapestre. Béesben azt a meg­
győződést szerezte, hogy az uralkodó a 
legszívesebb érzelmekkel van eltelve Ma­
gyarország iránt, ami különben nem is 
lehet másként, mert a pragmatika szarik- 
czió örökös köteléket teremtett a magyar 
király és magyar nemzet között. Én ter­
mészetesen nem tudom és nem is tudhatja 
senki, hogy a megegyezésre való törekvés­
nek egyáltalán lesz-e valamely egyéb ered­
ménye is, mint csupán impressziók. De 
azt tudom, hogy a mai politikai válság 
fennmaradása nagy ártalmára van a had­
seregnek is, mert a póttartalékosok nem 
pótolhatják a rendes katonaságot. A vál­
ság megoldása katonai okokból is sürgő­
sen szükséges és én csak ismételhetem, 
hogy a magyar nemzet békét óhajt és 
kész tartós békét kötni.

A szabadelvű párt a kor­
mány ellen. «

Budapest, decz. 23. A szabadelvű 
párt most teljes erejével azon van, hogy 
a Fejérváry-kormánynyal minden közös­
séget megtagadjon. Egyes szabadelvű- 
párti képviselők ugyanis az ujonan ki­
nevezett főispánokat támogatták, ami a 
vidéken a szabadelvüpárt hívei között 
nagy felháborodást keltett, úgy hogy tö­
megesen az ellenzékhez j csatlakoztak. A
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szabadelvüpárti képviselők most részint 
levélben, részint személyesen igyekeznek _ 
felvilágosítani a választókat, hogy a sza- j 
badelvü párt és a kormány közt nincs 
semmiféle kapcsolat Az ujonan kineve- j 
zett főispánokat pedig fel fogják szólítani, : 
hogy lépjenek ki a szabadelvű pártkörből. I

Lukács békereményei.
Budapest, decz. 23. A szabadelvű 

pártkörben tegnap Lukács László kijelen­
tette, hogy erősen bizik abban, hogy 
januárban sikerülni fog a bikit meg­
kötni

Kossuth Ferencz állapota
Budapest, decz. 23. Kossuth Fc-' 

rencz ma elhagyta a 1 .ukács-fürdőt, ahol * 1 
Bossányt Béla királyi tanácsos, főorvos 
gondos kezelése következtében egészsége 
annyira helyreállt, hogy nem lesz többé 
kénytelen ágyban maradni, de teljességgel 
ki van zárva, hogy a tél folyamán bár­
mely utazást is tehessen.

Beiktatás csendtfrszuro- 
ny okkal.

Szolnok, decz. 23 Jász-Nagykun- 
Szoinok vármegye törvényhatósági bizott­
sága ma közgyűlést tartott Lenk Gyula 
ujonan kinevezett főispán beiktatása vé­
gett. A beiktatás alkalmából a vármegye- 
házát nagyszámú csendőrség és katonaság 
vette körül !

Lenk Gyula főispán .30 megyebizott­
sági tag kíséretében jelent meg a köz- ■ 
gyűlési teremben, ahol pártja harsány él -; 
jenzéssel, az ellenzék pedig zajos abezu- 
golással fogadta.

A főispán az ellenzék folytonos za- j 
jongása közben letette a hivatalos esküt 
és a jegyzőkönyv hitelesítése után az I 
ülést bezártnak nyilvánította.

A felháborodott ellenzék azonban I

nem oszlott szét, hanem együtt maradt 
a közgyűlési teremben, mire csendőrséget 
vezényeltek be, amely szuronyszegezve 
ürítette ki a termet.

A városban nagy az izgatottság
Beniczky alispán felfügg 

ggesztése.
Budapest, decz. 23. Pest vármegye 

székhazában ma hire járt, hogy a belügy­
miniszter Beniczky Lajos alispánt állásától 
felfüggesztette. Ezt a hirt csakhamar meg- 
czáfolták, mindazáltal bizonyosra veszik, 
hogy a felfüggesztés már a legközelebbi 
napokban megtörténik.

Alispán-helyettesek keres 
tetnek.

Budapest, decz. 23. Az installácziók 
körül tapasztalt kudarezok következtében 
a kormány nem fogja tovább erőszakolni 
a beiktatásokat, sem azt, hogy az uj fő­
ispánok gyakorolják a megyékben a kor­
mányzatot. E helyett azt tervezik, hogy 
az alispánokat fogják helyettesíteni. Kris- 
tóffy belügyminiszter most alispánokat-he- 
lyestteseket keres. Tegnap és ma a belügy­
miniszter megbízottja végigjárták a miniszteri 
tisztviselőket s különösen a miniszteri segéd­
titkárokat igyekeztek rábírni, hogy helyet­
tes alispánságra vállalkozzanak. Ez a pu- 
hatolódzás azonban kudarczczat végződött, 
mert a felszólítottak között egyetlenegy 
vállalkozó sem akadt.

Bűnvádi följelentés Rudnay 
ellen.

Budapest, decz. 23. Polonyi Géza 
tegnap benyújtotta a királyi ügyészséghez 
Próuay Dezső báró nevében a bűnvádi 
följelentést Rudnay Béla főkapitány és 
Ssirmay Andor rendőrkapitány ellen a 
Pest vármegye székházában . történt dol­
gok miatt.

1905, deczember 24.

Felt tőle es bámulta . . . Hol tanulta ez a 
leány az ilyen beszédet ?

— Olyan beszéd volt ez, Katicza, — szólt 
végre bámulatát leküzdve, — amelyet en nem 
érték. Annyi bánat, annyi szomorúság rejlik 
szavaiban, oly nagymérvű világ- és ember- 
gyűlölet nyilatkozik meg beszédében, hogy en­
gem bámulatba ejt.

Katicza idegesen emelte lel a lejei.
— Igaza van, nem is értheti. Kár is volt 

beszélnem. Meggondolatlanság volt tőlem. De 
nem bírtam parancsolni magamnak, lelkem for­
rongását nem bírtam lecsöndesiteni. Keblemben 
mint a tűzhányó lávája kavargóit valami s 
amint látja, kitört ; gyenge voltam, utat kellett 
engednem kitörésének. Bocsásson meg, hogy ilyen 
beszéddel megszomoritoltam.

— Beszede sziveitek mely érzelmeiről ta­
núskodik, Katicza. Maga nagyon sokat tanult 
es tapasztalt, mióta nem láttám. Mikor még 
lepkét kergettünk itt a világbokrok között s 
amikor esküvósdit játszottunk. De tudja . . . 
szüléink már akkor megkötöttek frigyünket s 
én azóta magát menyasszonyomnak tekintem

A leány izgatottan ragadta meg Árpád 
kezet s közelebb húzódott hozzá a pádon, 
miközben ajka bánatos kérésre fakadt:

— Ne folytassa tovább, Árpád ... ne 
folytassa . . . Tudom, mit akar mondani, de 
nagyon kínoz a beszédével. Beszéljünk nyíltan, 
őszintén, mint jó barátokhoz illik. Árpád ! én 
nem lehetek a maga felesége . . . mert . . .

mert . . . mást szeretek . . .De talán az 
övé sem leszek . . .

Árpád hevesen, indulatosan ugrott fel e 
szavakra.

— Nem igaz, Katicza . . . maga szeret 
engem es a feleségein lesz ! Csak játszik velem, 
hogy megtréfáljon . . . Mondja, hogy úgy 
van és ne tegyen engem őrjöngőve . . Hi­
szen, ha sohasem szerettem volna is, most az 
őrülésig kellene jutnom e szavak halla­
tára ! ! . . .

— Mondjon le rólam, Árpád, — szólt a 
leány rezignáltan, — mi úgy sem lehetünk 
egymáséi 1 . . . Szeretem magát, de a fele­
sége nem leszek. Megcsalni, kijátszani nem 
akarom . . .

Árpád megilletődve bámult maga elé s 
nem talált szavakat védelmére.

— De szüléink Ígérete ... — szólt fé­
lénken. — Ne feledje el, Katicza, hogy szü­
léink már gyermekkorunkban eljegyeztek ben­
nünket s bűn volna az atyák egyezményét át­
vágni.

— Nem az érdek, nem is az érzéki vágy 
és szenvedély visz erre engem, hanem az ön­
zetlen, tiszta szerelem. Amilyen csak egy leány 
szivében születhetik. Rangban alattam áll 
az, aki iránt szivem szerelemre lobbant s 
aki elől magának ki kellene térnie az 
útból. Tudom, hggy kitagadnak, megátkoz­
nak s őrültnek mondanak tettemért . 
de nem bánom. Képes vagyok szerel­
memért mindent feláldozni. De ha maga

. önként visszalép, vagy okot ad rá, hogy én 
j visszalépjek, apám haragja nem lesz oly bor­
zasztó.

Árpád megragadta Katicza kezét s le- 
mondólag nézett a szemébe . . . Hangjában 
elvegyült a boldogságnak bizonyos érzete, 
annak tudatában, hogy Katiczát talán mégis ő 

I teszi boldoggá. Nélküle, de általa boldog lesz 
cs talán megelégedett.

— Jól van, Katicza, lemondok a maga 
j kezéről, csak boldog legyen . . . Korhely, 
lump és tékozló leszek addig, mig apja meg nem 

1 undorodik tőlem s örömmel nem látja vissza-
i vonulásomat. Csak arra kérem, ha majd na- 
' gyón boldog lesz, gondoljon egy perczig arra 
is, aki annyit szenved a maga boldogságá­
ért . . .

Katicza hevesen zokogva borult a vállára 
s Árpád egész testében megremegett a lány 
zokogásától.

— Árpád, maga nagyon, kimondhatatla­
nul szeret engem, érdemetlent . . .

III.
Künn a laiuszélen szegényes viskóban él 

egy nyomorgó család, s talán éhen haltak 
volna már, ha Hevessy Árpád nem segítené 
őket. Az asszonynak vézna, viaszsárga testét 
kopott ruha fedi . . . arczán a nélkülözések 
nyoma látszik . . . szeméből a boldogtalanság 
ri ki . . .

• • • Ezt az asszonyt . . . Cseörgeő Ka- 
ticzának hívják . . ,

letlebontás liati végeladás minden áron Scbambik Edénél Com 13.



1905. deczemher 24 V TENGEKPAR i' 3

Szünet a politikában.
Budapest, decz. 23. A politikusok 

legnagyobb része már elutazott a fővá­
rosból és újévig a politikában előrelátha­
tólag teljes szünet lesz.

Megczáfolt lemondás.
Temesvár, decz. 23. Molnár Viktor 

főrendiházi tag, Temes vármegye és Te­
mesvár város főispánja, mcgczáfolja a le­
mondásáról elterjedt híreket.

Ottó föherozeg állapota.
Bécs, decz. 23. Ottó főherezeg álla­

pota immár annyira javult, hogy mától 
kezdve nem adnak ki többé orvosi je­
lentést. •

Ostromállapot Lengyelországban.
Varsó, decz. 23. Lengyelországban 

ma kihirdették az ostromállapotot.

Zavargás Mezőtúron.
Mezőtúr, decz. 23. Minthogy a vá­

rosi rendőrség az utóbbi időben képtelen 
volt a rendet fönntartani, a városi tanács 
a rend fönntartásával a csendőrséget 
bizta meg. Ez az intézkedés a legények 
közt nagy felháborodást keltett és bosz- 
szut forraltak. Ma belekötöttek a csendőr­
ségbe, mire dulakodás támadt, 7óbb em­
bert letartóztattak, köztük egy városi kép­
viselőt is. A tüntető tömeg csakhamar 
mintegy 1000 főre szaporodott és be 
akart nyomulni a városházába, hogy az 
cl fogottakat kiszabadítsa. Erre katonasá­
got rendeltek ki, amely szurony szegezve 
verte szét a zavargókat. Csak a polgár- 
mester tapintatának köszönhető, hogy na­
gyobb vérengzés nem történt. Az esetről 
jelentést tettek a belügyminiszternek.

Mikor rólunk, magyarokról 
van szó.

Fiume, decz. 23.
A városi statútum világosan elrendeli, hogy 

a városi választásokra vonatkozó felhívást a 
helybeli lapokban háromszor közzé kell tenni. 
Hogyan tettek a város urai ennek a ren­
delkezésnek eleget a deczember 27-én tartandó 
városi pótválasztások alkalmából ? Úgy, hogy 
a felhívást igenis közzétették a helybeli olasz 
nyelvű hírlapok mindegyikében, ellenben nem 
közölték egyetlen egy helybeli magyar lap­
ban sem.

A magyar sajtónak ez a szántszándékos 
és czélzatos ignoválása egyenesen arczulcsa- 
pása az egész magyarságnak. Nyilvánvalóan 
azt akarják azok az urak ezzel az eljárással 
dokumentálni, hogy nekik a magyarokra 
a választásoknál semmi szükségük. Alig 
képzelhető, hogy más czélja lett volna ez eljá­
rásnak, mint az, hogy a magyar választókö­
zönséget lehetőleg távoltartsák a választásoktól, 
amelyeket a maguk intim körében óhajtanak 
intézni.

Vio Ferencz dr. polgármester, akihez ez 
ügyben kérdést intéztünk, himezve-hámozva 
azt válaszolta, hogy a városi tanács azért in­
tézkedett igy, mert Ciotta polgármestersége 
idejében is ezt az eljárást követték. Arról 
persze megfeledkezett a polgármester ur. hogy

Ciotta idejében meg lehetett ez eljárás jogos­
ságának némi látszata, mert akkor a magyar­
ság itt Fiúméban meg elenyészően csekély 
számú volt. Azóta azonban a magyar válasz­
tók számú megtízszereződött es úgy.mily mér­
tekben növekedett a magyarság résvétele is az 
községi terhek viselésében. l egalább is mél­
tánytalanság tehat a varos ez idő szei inti urai­
tól, ha a magyar választópolgársagot annyiba 
se veszik, hogy a választási felhívást közzé­
tettnek azokban a lapokban, amelyeket ez a 
közönség jarat és olvas. Ks egyúttal súlyos 
mulasztás is ez. mert tudtunkkal nincs olyan tör 
vény Fiúméban, amely elrendelné, h így a ma - 
gyarságnak uz olasz lapokat is el kell olvasnia, 
ha értesülni akar azokról az intézkedésekről, 
amelyek lcgkardinálisabb jogai egyikének gya­
korlására vonatkoznak

Mi éppen a magyar \ alasztópolgúrsag ér­
dekében közzé is tettük a felhívást lapunk 
egyik minapi számában, anélkül, hogy eze' t 
a város részéről valamely ellenszolgáltatásban 
akár részesülnénk, akár pedig ilyet kíván­
nánk.

Most, amikor a legjobb utón volnánk, 
hogy a soká nélkülözött jó viszony a város 
magyar és olasz ajkú polgársága között meg­
szilárduljon és állandóvá legyen, botorság a 
város urai részéről az ilyen eljárás. Igaz, hogy 
Vio Ferencz dr. ur. Fiume városának ez idő 
szerint polgármestere, a fönn jelzett alkalom­
mal kegyes volt előttünk kijelenteni, hogy ő 
»jóindulattal viseltetik a magyarok iránt.« 
Amely kegyes vállveregetéseért igazán hálás 
köszönettel tartozik neki az. egész magyar 
nemzet. Nyilvánvalóan nem vette észre a pol­
gármester ur, hogy mennyire komikus ez a 
kijelentés az ű szájából, aki nemcsak magyar 
állampolgár, hanem magyar hatósági személy 
is. A manóba is, ha az olyan ember, akinek 
ez a kettős minősége megvan, nem érezné 
erre kötelezve magát, hát akkor kinél keres­
sünk mi rokonérzést ?

Am a magyar nemzet nyugodt lehet. Vio 
F-rencz ár ,n »jóindulattal viseltetik iránta.* 
Igaz, hvgy lehetőleg suba alatt tartogatja ezt 
a jóindulatot, mert az olyan hatósági intézke­
dések, mint aminő a mostani is, nem igen ta­
núskodnak róla.

VÁROSI l’UYEK.

Ä városi képviselőtestület ülése.
A városi képviselűtest tegnap este 6 óra­

kor ülést tartott, melyen 40 városatya vett 
részt. Elmaradását csak Ivanossich mentette ki. 
Az ülésen Vio Ferencz dr. polgármester el­
nökölt.

A múlt ülés jegyzőkönyvet a polgármester 
javaslatára a jövő ülésen fogják felolvasni és 
hitelesíteni.

Egy városatya lemondása.
A polgármester jelenti, hogy Randich Ja­

nos dr. városi képviselő lemondott e tisztségé­
ről s minden rábeszélés, hogy lemondását 
visszavonja, hiábavalónak bizonyult. A le­
mondó levelet a legközelebbi ülés napirendjére 
tűzik.

Ossoinaek : A megüresedett helyet a leg­
közelebbi pótválasztások alkalmával fogják-e 
betölteni ?

A pnlgármester: Nem, mert a képviselő 
testületnek előbb a lemondás fölött kell hatá­
roznia.

A villamos vasút megváltása
A potgármestet jelenti, hogv uz utolsó 

tiles határozatából kifolyólag a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank csaknem az összes teltéte­
leket elfogadta s csak azt jegyzi meg, hogy 
az óvadék 10,000 korona nem pedig 20,000.
A szerződés tervezetet legközelebb a képulelő- 
testiilet elv terjesztik jóváhagyás egeit.

l'j telekkönyx'ek Plasséban
A polgármester jelenti, hogy * helybeli 

királyi tűivv.ryszék, mint telekkönyvi hatóság, 
icndeletet bocsátott ki uj telekkönyv vezetésére 
vonatkozólag Plasse alközségben.

Uj vámház a Fiumara hídja mellett.
A polgármester válaszol Bruss varosatyá­

nak egy megelőző ülésen elhangzott interpellá- 
cziójára a Fiumara hídja mellett építésben levő 
vamházra vonatkozulag, melynek állítólag 
20,000 koronára rugó költségéit kifogásolta. A 
polgármester válaszúban kiemeli, hogy az 
építési költségek alig 6300 koronára rúgnak.

ßruss ennek ellenében lenntartja, hogy a 
vamház epitési költségéi legalább 10,000 ko­
ronát fognak kitenni s kéri, hogy a jövőben a 
városi epitkezesek költségelőirányzata mindig 
előzetesen terjesztessék u képviselőtestület elé 
jóváhagyás végett.

A polgármester: Talán ez volna a leghe­
lyesebb, de ha igy járnánk el, a képviselő- 
testületnek mindennap ülést kellene tartania. 
Bizonyos feladatok elvégzését az e czélra ki- 
ne\ ezett bizottságokra kell bízni. (Helyeslés.)

A városi költségelőirányzat jóvá­
hagyása.

Miken kit városi igazgató jelenti, hogy 
különböző akadályok következtében a város­
nak 1906. évi költségelőirányzata nem készül­
hetett el a statútum által megszabott időn be­
lül s. kéri ennélfogva, hogy a képviselőtestület 
hagyja jóvá a jövő év első negyedévének költ­
ségvetését a folyó év ugyanazon időszakának 
eredménye alapján.

A képviselőtestület megadja a kert jóvá­
hagyást.

Két képviselőt Fiúménak.
I.uppis A. F. es tarsal már a múlt év 

május havában beterjesztettek egy javaslatot, 
mely szerint a képviselőtestület Írjon fel a kor­
mányhoz, hogy a törvényhozás utján Fiume 
jelenlegi választókerülete ketteválasztassék s ily 
módon a városi két képviselőt kiildhessen a 
magyar országgá lésre. A képviselőtestület an­
nak idején megbízta a kö'.ponti választási bi­
zottságot a javaslat tanulmányozásával és 
mngíelelő jelentestétellel,

A magisztrátus névében Mikéntek igazgató 
a következő javaslatot terjeszti elő :

Tekintettel városunknak 1848 óta megvál­
tozott viszonyaira, a lakosság számának növe­
kedésére, a város kereskedelmi, ipari és tege- 
részeti érdekeinek kiilönféleségére, valamint a 
magyar szent korona országában elfoglalt kü­
lönleges helyzetére, szükséges, hogy Fiume két 
képviselőt kiildhessen az országgyűlésre, annál 
is inkább, mert a választási törvénynek a kor­
mány által tervezett módosítása az általános 
választójognak életbeléptetésével a választóke­
rületek számát úgyis szaporítani fogja. Ajánlja 
tehát, hogy a képviselőtestület fogadja el a 
javaslatot s bízza meg a magisztrátust, hogy 
kérvénynyel forduljon a parlamenthez és a 
kormányhoz s egyúttal kérje fel városunk or­
szággyűlési képviselőjét is a javaslat támoga­
tására.

Az előadó javaslatát a képviselőtestület 
egyhangúlag elfogadja.

Az alkömségek vizdija.
Strola Albert városatya javaslatára a kép­

viselőtestület elhatározza, hogy az alközségek



a vízvezetékért érvényben levő díjszabásnak a 
felét fizessék

Fehér bál a városi SMinhámban.
Darái előadó jelenti, hogy a Gyermekvédő 

Egyesület azzal * kérelemmel fordult a város­
hoz, hogy díjtalanul engedje at neki a farsang 
egy estéjére a városi színhazat, jótékony czclta 
rendezendő Fehér bál czéljából.

A képviselőtestület egyhangúlag megsza-1 
vázzá a színház átengedését.

— A tüntető' hadihajók visssaér
kenése Pólából jelentik, hogy a flottade- 
monstráczióra kirendelt St.-Geoig cs Szigetvár 
czirkálúkat mára várják oda. Ripper al- 
tengernagy, aki tudvalevőleg a demostracziós 
flotta főparancsnoka volt, Pólában partraszáll 
cs újra átveszi a pólai hadi kikötő parancs­
nokságát. A két czirkáló visszatér annak a 

I hajórajnak a kötelekébe, amelyhez kiküldetése

A TENGERPART

A zart ülésre való áttérés előtt a polgár- 
mester boldog ünnepeket kíván a városatyák­
nak, amit azok viszonoznak

Am iskolatanács lemondása.
A zárt ülésen elfogadják Bombig Ilona 

városi tanítónő nyugdíjazási kérvényét cs 
Millich Katalint kinevezik tanítónővé

Egy megüresedett tanítónői állásra a kép­
viselőtestület az iskolatanács jelölésének elve­
tésével Medanich Valériát nevezi ki, mire 
Belien András drnak, az iskolatanács elnöké­
nek tiltakozó beszéde után az iskolatanács, 
beadja lemondását

elölt tartozott.
— Kinevezések a kereskedelem­

ügyi minisztériumban A király Hoszpotzky
Alajos és Nedeczky Gyula miniszteri osztályta­
nácsosokat miniszteri tanácsosokká, Szántó Al­
bert miniszteri osztálytanácsosi cxtmmel felru­
házott műszaki tanácsost és Ferencsy Ferencz 
miniszteri titkárt miniszteri osztálytanácsosokká 
nevezte ki, továbbá Ehrenhöfer Aladár minisz­
teri osztálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi 
czimet és jelleget. Emuit Gusztáv es IVim- 
mersperg Frigyes báró miniszteri titkároknak 

, pedig a miniszteri osztálytanácsosi czimet és 
ijelleget díjmentesen adományozta. — A keres

az
in-

A városi kórházban a bőrbetegségek ősz- kedelemügyi miniszter Vranyczány D. Simon 
tályan megüresedett orvosi állásra pályázók báró dr. miniszteri segedtogalmazot miniszteri 
közül Emilt Szaniszló dr. 21. Descovich Ro- j foglmazóvá és ifj. Kövér Kálmán dr. fizetestc- 
muá! dr. 19 szavazatot kap, minthogy tehát • len miniszteri segédfogalmazót fizetéses minisz- 
egyiköknek sincs abszolút többsége, a jövő j téri segédfogalmazóvá nevezte ki. 
ülésen uj választás lesz. — Uj haditengerészeti attasé. A

, londoni osztrák-magyar nagykövetséghez atta- 
* A városi pótválasztások. A de- 1 sóvá Schwarz József fregattkapitány helyébe 

czember 27-én tartandó pótválasztások alkal-j Wavel Napoleon korvettkapitányt nevezték ki. 
mából az autonomista párt ina adta ki íethivá- j — Hajók forgalma A tegnapi és mai 
sát A párt jelöltjei : Descevielt Henrik, Moho-' nap folyamán a következő hajók érkeztek ki- 
vich Donát, Prodan János és Kandia Rikard. : kötőnkbe: Az Africa osztrák Lloyd-gőzös 
E jelöléssé1 szemben a választók egy tekinté-, Triesztből, különféle árukat visz Durbanba; 
lyes csoportja, mint már említettük, ellenlisztát az FJektra osztrák Uoyd-gó/.ös I liesztből, kü- 
allitott fel a következő jelöltekkel Barcsics fonféle árukat visz Alexandriába; a Helios 
Erazmus dr , Pázmány Jenő dr., Rudan Idonc Konstantinápolyból, innen Triesztbe tart ; 
és liallu sehnig Antal. Minthogy azonban Pás- j Arimatea osztrák Lloyd-gőzös Triesztből, 
mány Jenő és Rudan Idonc nem fogadták el a nen ezukrot visz Kalkuttába, 
jelöltseget, helyükbe újabban Czink Lajos ke- j — Fregolina a városi színházban
reskedelmi iskolai tanárt cs Rubiniéit János : A jövő kedden a nagy Fregoli kis tanítványa,
mérnököt jelölték A választási küzdelem he- a 7 éves Tina Páni fogja átváltozás, müve- mernoKoi jeionea . szetét a var0M színházban közönségünknek
vésnek Ígérkezik bemutatni. A kis csodagyermek érdekes tuti-

—-v - —"1tatványai iránt nagy az érdeklődés.
Ií IT1 —- Munkások gyűlése. Holnap délelőtt

1 * ’10 órakor a Fenice-szinkörben a kikötői es
, , ... , ... -_„ I,. 1 deltái munkások gyűlést tartanak, melynek na-Lapunk legközelebbi szama a iza- pirendje a következő : 1. Az élelmiszerek drá- 

rácsonyi ünnepek miatt e hó 27-en, gU|asa gS a munkások helyzete. 2. Bizottság 
szerdán délután jelenik meg i választása, melynek feladata lesz a munkások

helyzetének megjavítására eszközöket keresni, i 
— Karácsony ünnepe. Élénkek az ; — Magyar müvószestóly. Budapest- j

utczák, pezsdül az élettől minden. Az üzletek- rői egy szinésztársulat érkezett ide, amely ka- j 
ben nagy a sürgés-forgás, futkos mindenki vá- rácsony két ünnepnapján hétfőn és kedden
sárolni mert itt van Szer.t Karácsony napja, a este 8 órakor a Deák-szálló dísztermében

.__ _ magyar müvészestélyt rendez. A tarsasag mu-
beke es szeretet ünnepe, s t o, *-R> 8 P sora élvezetes estét Ígér a közönségnek.
jük MM. v.l.m, _ BriaduUgok a teng.r,n A
Joltcvo kezek nem eei "«-zne i g s g ■ Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
nyékről sem, s aki csak teheti, siet segíteni vas^rnap> deczcmber hó 24 és kedden deczem- 
az ínségben szenvedőkön és árvákon. A leg- ber 26-án kedvező időjárás esetén a követ­
szebb jótékony ünnepek egyike lesz a Gyér- kező tengeri kirándulásokat rendezi :
mekbarét-Egyesület karácsonyfa-ünnepe, ame-j .. lkába cs Lovranába a Sava gő-

, t 4 . . .__„ „ p ! zossel délután í es tel orakor, enntve oda-lyet ma, szombaton este tartanak meg a Fen.ce-Vo,oszkát & Abbáziat. Visszatérés Iká-
szinkörben. | ból este 5'/|órakor, érintve Abbáziát. Menetár

A templomok megtelnek áhitatos közön- 0da és vissza 80 fillér.

Később a régiségkereskedő rájött, hogy a be­
váltott pénz 1864-es forgalomból kivont érték­
telen bankjegyekből áll. Följelentést tett az ot­
tani rendőrségnél, a nyomozás azonban üered- 
ménytelen volt. Az angolos megjelenésű fiatal­
ember Fiúméba hajózott s itt egy Napolion 
János nevű pinczérnél váltott be 50 dollár ér­
téktelen papírpénzt. A becsapott pinezér följe­
lentette a rendőrségnél az idegen szédelgőt, 
eddig azonban nem akadtak nyomára.

— Fiume áruforgalma. Az 1905. ev 
első tizenegy hónapjában Fiúméba tengeren be­
hozott áruk mennyisége összesen 5,8000.092 
métermázsa, a kivitel pedig 6,901.670 méter- 
mázsa volt. Ez adatokat a múlt év megfelelő 
időszakával összehasonlítva azt latjuk, hogy a 
behozatal 1.4 millió métermázsával, a kivitel 
pedig 54 ezer métermázsával emelkedett. A 
behozatal nagy emelkedését főleg a kukoticza- 
behozaUÜ idézte elő. Az ez év első 11 hónap­
jában ugyanis nem kevesebb, mint 1,771.209 
métermazsa tengeri érkezett Fiúméba (túlnyo­
móig Argentínából és az Északamerikai 
Egyesült-Államokból.) A kivitelnél a nyersezu- 
kor, továbbá a hántolt rizs, de különösen a 
liszt kivitele nag> mérvben hanyatlott. Az ez 
cv első 11 hónapjában ugyanis nyers ezukor- 
bol körülbelül 163,000, hántolt rizsből 10.000, 
lisztből 155,000 métermázsával vettünk ke- 
kevesebbet, mint a múlt év megfelelő idősza­
kában.

— Igazi független újság, mint a kö­
zelmúlt napok eseményei is igazolták, a Pesti 
Hírlap. A szoczialisták terrorizmusa, a sajtó- 
szabadság ellen intézett támadása sem felem­
lítette meg, amint nem ijedt meg soha semmi 
hatalomtól, hanem hirdette és hirdeti a meg­
győződése szerint való igazságot, küzdött és 
küzd folyton a szabad vélemény-nyilvánításért. 
Liberális és demokratikus elveket vallott immár

1905. decz. 24

seggel. Mindenütt felzsong az ajtatos ima. 
Holnap, vasárnap éj leli mise lesz a plé­
bánia-, a Szent Vid- és Modeszt-templomok- 
ban, a kapuczinusok es a barátok templomában. 
A dómtemplomban délelőtt 10 és háromne­
gyed órakor tartják az ünnepi nagy misét. 
— Hétfőn, karácsony első napján, reggel 
6 órakor zenésmise lesz, 11 órakor ünnepi 
nagy mise, délután 3*/i órakor litánia szent­
ségkitétellel, 4 órakor horvát szentbeszéd és

Abbáziába a Lovrana cs Volosca hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5 és 6 
órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 
fillér személyenként. Utolsó járat Fiúméból 
Abbáziába este 6 órakor, Abbáziából vissza 
este 7 órakor.

Hétfőn, deczember 25-én, karácsony nap­
ján nem indul hajó, este érkezik lkából és 
Lovranából.

27 éven át, liberális és demokratikus irányban 
fog haladni ezentúl is, az elvek diadaláig. És 
ebben bizonyára támogatja a nagy magyar 
olvasóközönség, melynek így a szive szerint 
tud beszélni. Magyarország lekedveltebb s leg­
elterjedtebb lapja azzal hálálja meg a nagy 
pártolást, hogy ugyanazon árért sokkal na­
gyobb lapot ad, több olvasni valót nyújt mint 
más újságok s minden előfizető díjtalanul kap 
— karácsonyi ajándékul egy díszes kiállítású 
nagy képes naptárt. Ez a naptár az 1906. 
évre már megje'ent s minden ujonan belépő 
előfizető is megkapja, ha negyedévre egyszerre 
küldi be a 7 korona előfizetést. A Pesti Hír­
lap naptárában ugyanazon jeles írók Ívtak, 
akik a lap kedvelt munkatársai. Van a Pesti 
Hírlapnak divatlap-melléklete is, melyet téláron 
rendelhetnek meg a lap előfizetői. Éz a Divat- 
Szalon. A Pesti Hírlap a kiadóhivatalnál (Bu­
dapest, Váczi-körut 78.) megrendelhető egy 
hóra 2 kor. 40 fill, és negyedévre 7 korona 
előfizetési áron, mely legegyszerűbben posta- 
utalványon küldhető. A Pesti Hírlap és Divat- 
Szalon együtt (a Pesti Hírlap nagy képes nap­
tárával) negyedévre 9 korona. Jó lélekkel 
ajánlhatjuk t. olvasóközönségünk figyelmébe.

— Minden háziasszony egy kísérlet 
után állandóan használja a Pacific száraz to- 
jás-lisztkészitményt. Tyúktojás felhasználásával 
gyártja Strobentz Testvérek gyár részvénytár­
saság Budapest, IX. Üllői-ut 89. A Pacific to­
jásliszt teljesen tiszta ; sült és főtt tészták, 
úgyszintén ezukrászsütemények és fagylaltok 
készítésénél kitünően használható és teljesen 
pótolja a sütésnél és főzésnél a friss tojás sár­
gáját. Nem romlik és ennélfogva mindig kész­
letben tartható a háztartásokban.

— Csalás forgalomból kivont bank-
„ — ------ ------------  ”1 Jegyekkel. Egy 25—30 év körül levő intel-

bezárólag rózsafüzér. Kedden ugyanaz lesz) |jgens megjelenésű fiatalember Velenczóben eg
. — ...taHili. . Af IV • dm rwmf U / 1 I n 110 f > ....... „ nn.ill HAnii-ÁnlrAHAnlfA.-IÁrtÁI A 1 • I n , .A .. . ...az isteniti-zteletck 
első napján

I likens me itov* iiaiuiwiuuei t6iuiioz.wucu ößy

sorrendje, mint az ünnep ; Jeserus nevű régiségkereskedőnél, aki pénzvál­
tással is foglalkozik, 500 dollárt váltott be.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk 
egyes példányai kaphatók az lvanich- 
féle hirlapelárusitó üzletben, Via Riva 
6. szám és a Corsia Deák 34. sodra
alatt levő dohány tőzsdében (a Hungárii-szálló 
és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos:
„Unió" könyvnyomdái müintézet.
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„A Tengerpart"
Fiume legelterjedtebb magyar napilapja

jövő évi január l.-én III. évfolyamába lép.
______ <3>6KrV>;)

A Tengerpart “
teljesen független pártoktól és személyektől és a magyar nemzetnek jo­
gaiért és alkotmányáért vívott nagy barnában híven és tartózkodás 
nélkül szolgálja a nemzeti irányt.

A Tengerpart
rendkívül nagy súlyt fektet kitűnő hírszolgálatára, melyet különösen 
távirati és telefonhireire nézve — az utóbbi időben tetemesen kibő­
vített és továbbra is fejleszteni fog.

A Tengerpart
terjedelmére, tartalmára és megjelenési idejére nézve nagyarányú refor­
mokat léptet életbe a közel jövőben, melynek elseje abban áll, hogy

1906. január hó I -étöl fogva
az eddigi esti megjelenés helyett

reggel jelenik meg.
Ez újítás folytán abban a helyzetben lesz A Tengerpart, hogy a 
fővárosi reggeli lapok összes fontosabb híreit azok megjelenésével

egyidejűleg közölheti.

A Tengerpart
a fiumei állami és magántisztviselőket továbbra is azon kedvezményben 
részesíti, hogy alapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 
1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

Előfizetéseket elfogad

„A Tengerpart“
Kiadóhivatala

Ríva Szápáry, Adria palota.

A kiadóhivatal telefonszáma 224.
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! Őszi és téli újdonságok!
S/aloiiszíinyogck, s/őn.vegek háló és ebédifi- 

szobák számára, csipke- és szövctfiiggflityük, pré-

eeeeeeeeeeeseesee 

Karácsony alkalmából
Leszállított árak!!

Újdonságok!

Játék-diszmii és iparművészeti 
tárgyakban.

Gramophonok és Phonografok 
részlet fizetésre is.

Reich Sándor
Fiume Corso Casa Tiring.

Írnok.
Hét gymnásiumot végzett, jegyzői okle-1 

vélleí és kitűnő bizonyítványokkal birc^ 
egyén azonnali belépéssel irodai alkalma- j 
zást keres. Czim R. I. Schellenberg Gyula, 

leveleivel, Via del Molino 1.

Garzon lakás.
Egy szépen bútorozott, 2 ablakos utczai | 
szoba — esetleg fürdő-szoba használattal'
— kiadó. Via Pomerio, Celligoi-féle uj 

palota, kapu sz. 1., télemelet ö.-ik 
számú ajtó.

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

fővárosi
• I , -g-i 1 „ ír I már megkezdődtek.

V 51 1*1 PTÓ FiMlíldn S Minden tag azon kedvezményben részesül, hogy 300 koronától bármely összegig ter-
V dl! _EJ 1 vei) 1*1* H kölcsönben részesülhet akként, hogy 1906. január 1-től 260 heti részletben fizetheti

azt vissza (azon íacultativ föltétellel, hogy esetleg 60 havi részletben is törleszthet), igen 
praktikus megtakarításra nyílik alkalom a mellett, hogy fizetéseit hetenkint teljesítheti (heti 
1 koronától kezdve), egyszersmid jogot ad arra, hogy a kezelésből származó általános

haszonban részesül.

mek, asztal- és ágy terítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
ebedül WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME. Corso II. — TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 

szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása 

Szabott árak! Szabott Arak!

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Consorzio Fiumeno d’Antecipazioni e Prestiti.
Korlátolt felelősséggel.

Székhely: Via Andráaay No 1, Io emelet. Telefon 279 ss.
A t. közönség h. tudomására hozzuk, hogy a beiratkozások az 1906. január 1-én életbelépő

IV. CICLUSRA

6 hölgy. Ö térti.
Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka. 
Számos látogatást kérnek

Bluniau és Steinau
igazgatók.

Elizen és
„A Tengerpart

kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők.

Beiratás iránt tájékozást es részletes felvilágosítást nyújt a társulat képviselősége

Via Andrássy N.o 1., első emelet.
Hlvatalvs órák 9—1 délelőtt (csak hétköznapokon).

eeeeeee*ee*eeeeeeeeeeee«ewee#eeee

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban,
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V. E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) 

Tö'b'bszöx Ixitijixx tetett czipőxsukztáixEu
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul
I 1 eszközöltetnek.

tage gyaggyagyagasgE^

x
c
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1 905. deczeinber 24. A FENGERPART

Piazza Elisabctta a. sz.
(Whitehead palota).

Eel kéretik a t. ez. közönség, a bronz es tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

„GyógyszertárallaSalüfe“

— Erzsébet-téren, az Adria palotával szemben- —

Dr. A. IHizzan
„Petrosol“ hajviz biztos hatású. — El­
tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erősiti 
a hajgyökereket, megakadályozza a hajhullást 

es az őszülést.

Egy üveg ára a kor.

..Fenyőerdő illat“. Ezen illatnak széjjel fú 
vása által a légszervekre oly kellemes és jó 
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinficiálja 
és ozondússá teszi a levegőt. Nélkiilözhetlen 
minden háznál, különösen beteg- és gzer- 
mekszobákban.

Egy üveg ára 1 kor. 80 till.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

NEMZETKÖZI UTAZÁSI IRODA FIUME
VIA ALESSANDRINA 4. SZ. I. EH,

---------------------------------------------------------- —

A magyar kir. államvasutak városi menetjegy-irodája.

A nemzetközi vasúti hálókocsi-társulat ügynöksége,
Vasúti menetjegyek minden irányban.

Hajójegyek valamennyi hajótársaság részére.
Hálókocsi helyek. - Podgyász feladás.

1W* Utazási baleset és podgyász biztosítás.

II II

Könyvnyomdái
müintézet

77

II

Tipográfia 
a rtistica

11

,-A.d.ria“ palota, IF'ITZTIívíCZB palazzo ,,-A.d.ria“. 
---------- TELEFON 224. ----------

4 4) 4 4 4> 4 4> -
■ ■ ■ ■

1 4~ 4 4 
4> 4^
4"4”4..4' 4 4^'4

yp ^ 
vp ^

SZALUT -áB
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

iir ESEGUISCE -R®
ppontameiite eon eonoscenza (lel ramo ed 
al pin buon mercato ognl lavoro tipo- 

lltograflco.

4í 4> 4^ 4» 4i 4» 4» 
"> 4» 4» 4> 4? 41 4 

4> 4> 4>
4i 4s

m
V' J ^p ^ 'ip 'ip ip
^ ^ yp yp

ip
^ 'ip ip 

ip ip ip ip ip ip W 
vp yp yp W W ^

Újdonság! Újdonság!
Óriási megtakarítás!

Minden háziasszony egy kísérlet után 
állandóan használja a

„PACIFIC"
száraz tojáslisztkészitményt.

Tyúktojás felhasználásával gyártja :
STROBENTZ TESTVÉREK

gyár-részvényt ársaság
Budapest, IX. kér, Üllői-ut 89 szám.
A «Pacific» tojásliszt sült és főtt tészták 
úgyszintén ezukraszsütemények és fa­
gylaltok készítésénél kitünően használ­
ható és teljesen pótolja a sütésnél és 
főzésnél a friss tojássárgáját. Nem rom­
lik cs ennélfogva állandó készletben 

tartható minden háztartásban.
A kővetkező csomagolásokban van forgalomban :

100 gramm ára 2.40 K 100 tojás

Két eladó telek.
i Pecsinóben (Susakon) a főúttól a tengerig 
terjedő két remek fekvésű telek gyári

I
czelra vagy villa epitesere eladó. Az egyik 
telek köriilb. 600 □ m., a másik körtilb. 

50 □ m. Mindegyik tengeri fürdő épí­
tésére is alkalmas. Előnyös feltételek. 

Czim a kiadóhivatalban.

Jövedelmező mellékkereset
500-600 koronát havonta
kereshet meg nálunk minden hivatásu egyén, a ki 
törvényesen megengedett állam- és nyeramény-sors- 
jegyeknek részletfizetésre való eladásával szándéko­

zik foglalkozni. Ajánlatok intézendok :

Fővárosi Váltóüzlet Társaság
A1)LE R és TÁ RS A ez,éghez 

Budapest, V. Nagykorona-utcza 13.

ÜüE!HEI®JEISISWEiaiSfSISEMIEIUEl®ISrmiimUSEJ!ISE|i
E

Oh jaj!

1.40 K 
,, —.00 K 40 

levélben -. jO K (1

sárgáját 
f helvettesiti
I

Kapható minden nagyobb fűszer- camegeüzletben és 
drogueriéban. e

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

£gger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő iziiek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér. ■■■,■....:

Fó- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Éljen !

m
E

Egger mellpasztilla j
csakhamar meggyógyított.

[Sl Kapható Fiúméban : Accurti Károly, fíabic Hinko, Miattan Adorján, Prodam Ferencn, 
raj Prodam János, Schindler Adolf gyógyszertáraiban, Rosenkart Ferencm.
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■> mpw '--vvi ' vv:,4‘4



1905. deczembei 24
A rENGEHI'AKT

A lenmodernebb szövetek!
ruhák fámára, kitűnő szabás, szolid kidolgozás!. ; l iM

- Legolcsóbb árak, legjobb anyag, leggyorsabb k,szolgál
t „érmék- ruhák « « * •«« "Raktárunkban, úri-, női- <‘S g> vrnirk

•álasztékban találhatok. (Ivors kiszolgálás. Számos látogatást kél :
vaiaszICKDUll luiuamios. ____

Miksic és Raqanzini - Fiume: torso

$%*
4M$
*1

legjobb és legszebb karácsonyi ajanoeKOK.IL

oi

r>j

férfi-, női- és germektzipők
. 1 <i I ^(rfiimmabb és legelegánsabb kivitelben,legkitűnőbb és legtartósabb anyagból. Legfinomabb es ra

Legolcsóbb bevásárlási forrás
— a világ leghíresebb münchengrátzi czipőgyár raktáránál.

RABENSTEIN RUDOLF
FIUME "Visu ael Qoverno lO.

— IQ
N

i■ r . - k II IIVI r V iá aei 'jruvciJ.a.w JUW.■Ü-----------------

GYULA iwupi»«. En.áb.fkön.1 04- I Pontosságitíi/yioN
M;' GYOGYEREJU

Oltsál«! <

MINDEN—--------------- - KRIEGNER-féle '

hölgy előnye! tokaji cbinavasbor.
ulcsíiu és a melleit ii' , s 

divatosan és elegánsan ruházkodm

Salát érdekében —
* Wgm 9 * jí Elsónmg» kíné» hívvItO gyógvlurdő

■ :Q<|Q*Z5|l1lll l'íiil páratlan gőzfürdővel. leEmoderncbb 
VMblMnlMl ““ no/os külön iszapfördökk«!. pom

pás ásván yvix-u sződd* kai, kő* kSd- 
nöVés- villáin ue víg-. Htnw*M 

népfürdőkké)

V.lodi tokaji borból kémül, tehal nein **T?8,,te“í® 
kí.iniiiCOTi v'l Itendkivttl kellemes izá. erógit. üsilllj* » »*«.Ki. “veit?í 3-20 ke, M-n Öve, « kor - Kapható tyógytarakban 

Póetan külilt UOKOISS-OVÓUTMEBTaL Bs«s«egt.iShlwlP-Sór

kérje ezért duslartnlmu

I mi I m I e-g*OjteményOnket, 
melyei megtekintés véget) 

legye* és kérmeeWe küld •

I WIENER MODEN UNION
Becs. I., Schottennng 10

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Prospektus k'.v.inatramgyen és bér men.ve
700 kényelmei tekőszokável

A legszolidabb kezelés.

á'

ÖÓSjjORSZESZ

takarók 
függönyök

Btorszovetek eslpkelüoQónydl
SzónytQ^ § SCHEIN Sellíí

WlRJIe U Bauernmarkt 12. 
Dústartalmú képes

.ÁRJEGYZÉK SKStue

tlNDENÜTT KAPHATÓ

ön nagyon Idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féte

j2íonnin0pno|
HAJFESTÖ-SZERREL

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt 
ránezok is eltűnnek az arczróL

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV.. Központi Városház. (Károly-körut).

Dr. Kovács 
Mspantája
3 nap alatt

bhctossii hal. 
Tégelye KI 20 

Dr. Kovács 
gyógy társ

ltul Síin. 17.

& Kaáuodii SUWON PAv
SUháéUT. VU. VhCZt-aOKUT IS. SL 

«0 uata m «-«ól Mjrtt ktuolfáláMU «■ rtnsayvt- 
iiciumsi tfjtn. rifóóh. ci«««a. ti.itu műim n 
Maiul a MJStk vniaato. nun sqlMM« u 

lank phynaaot t> «WM Mt

hppu/se!ok herestetneh

jSMiTH PREMIER fl°5

I ft I teränc:I II I ft #1 valódi angolMSS»--használata által.
Egy üveg ára 2 korona.

mw— Hozzá ugorkasza ppan I k. púder 120, K.
II Sgyy«'1-: BALASSA KORNÉL BaSgBSSagw«-

Yépes árjegyzék ingyen

/.VILÁG LEGJOBB ÍRÓGÉPE.

-file részv társaság 
megóvó - intézete

- — — —mm az első és legnagyobb.
>/• millió részvéoy-Budapest, ó-uteza 42, 44 tsa- lfike

ját tát), 45, 46, és Uj-utca 43.
Kajtzer sxőrmeárúl az egész világon el vaima* 

és els'terjedve és elsőrangú ak.

KISS
SZERENCSÉJE

SjIflGY
Hm VÁSÁROLJON cm
^e^MISS-ÍÉL1 
SZERENCSE-SORSJEGYET 
KISSKAROLYesTARSA
BU0APüL.£RZ5EB^T;KQ|Um

f SZAK Vél.tál£N> £

A MÁLNÁS! S1CUL1A GYÓGYFORRÁS
kiváló ósszelételü égvéeyes sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamim a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmalnál, úgy­
szintén a tuigyés Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atonlála és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen A .Siculla*-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
Idült Izzadmányalnál A tüdőgüreókór kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-gőrvélyes 
nylrkmlrlgy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült kőszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számol tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905 január & Or. Korányi Frigyes.
egyetemi u«ii. lóieodikét) te* • M Tud. Akad lag|». efb eih 

SMélSSIdl á hassá MUJdooos „3ICUUA- wmIiuus uluicil sárii« o»i i. t KAlNÁSFORDŐN Háromuét 
iá CSe : SICUUA, Málaásftrdá. F«raktárak Bvdspale : IV.. MuiM-Unt V. és ■Iádra nagyot* «árosban

VO^ —T Kérjük « SICUUA névre figyelni 111 --

ESZKÖZ J
az ößßtej l^őiíp- 

-iyl^oláttán a Uyjolibar» b«-
“‘Haiagyar tóRZfi
VVliNDErfÖTr t^APMATO.

A valódi lilrneves MaLNaSI SIVVLIA (székely) gyógy forrásvíz kapható: Fiúméban, (LxL JANOS üzletében

Nyomatott az «Umo» Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Ríva Szápáry)


